

中共太极集团 有限公司 纪律检查委员会文件

太极纪委〔2018〕7号



签发人：林世元

中共太极集团有限公司纪委 关于转发市纪委办公厅《关于严肃查处群众 长期重复信访背后存在的形式主义、官僚主 义问题的通知》的通知

各单位党组织：

为深入贯彻习近平总书记近日关于作风建设的系列重要批示和重要讲话精神，认真落实中央、市委和市纪委有关工作部署，现将中共重庆市纪委办公厅《关于严肃查处群众长期重复信访背后存在的形式主义、官僚主义问题的通知》（渝纪办〔2018〕1号）转发给你们，请遵照执行。



中共重庆市纪委办公厅 关于严肃查处群众长期重复信访背后存在的形 式主义、官僚主义问题的通知

(渝纪办〔2018〕1号)

各区县(自治县)纪委,市纪委各派驻纪检组、派出市直机关纪工委,大型企业和高等院校纪委:

为深入贯彻习近平总书记近日关于作风建设的系列重要批示和重要讲话精神,认真落实中央、市委有关工作部署,切实把党的十九大精神落细落实,经市纪委主要领导同意,现就严肃查处群众长期重复信访背后存在的有关地区、部门和党员干部形式主义、官僚主义问题通知如下。

一、提高政治站位,切实增强纠正形式主义、官僚主义的政治自觉

党的十九大报告指出,人民群众反对什么、痛恨什么,我们就要坚决防范和纠正什么。近期,习近平总书记多次对作风建设特别是纠正形式主义、官僚主义作出重要批示、提出要求,充分表明以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党、持之以恒正风肃纪的鲜明态度和坚定决心。党的十八大以来,全党上下纠正“四风”取得重大成效,但形式主义、官僚主义在一定程度上仍然存在。当前,一些单位“门好进、脸好看”,就是“事难办”,一些干部办事拖沓敷衍、

懒政庸政怠政，责任上推下卸，有的地区和部门对群众的合理诉求互相推诿，群众长期重复信访仍得不到解决，这是典型的形式主义、官僚主义问题，是人民群众最反对、最痛恨的问题，严重损害了党和国家的形象，影响了党的执政基础。各级纪检监察机关必须清醒认识到作风建设特别是纠正形式主义、官僚主义既是攻坚战又是持久战，绝不能有歇歇脚、松口气的想法，要提高政治站位，增强政治自觉，以永远在路上的坚韧纠正形式主义、官僚主义，以实际成效取信于民。

二、建立健全工作机制，精心筛选问题线索，严查深纠形式主义、官僚主义问题

要建立健全工作机制，精心筛选形式主义、官僚主义问题线索，充分认识其多样性和变异性，摸清其在不同时期、不同地区、不同部门的不同表现，认真从群众信访反映中筛选涉及形式主义、官僚主义的问题。要与信访部门建立群众反映涉及形式主义、官僚主义问题信访件筛选移送工作机制，定期从信访部门筛选一批指向性强、问题具体、可查性强的相关信访件认真调查。要明确职责定位，聚焦监督执纪问责职能，加大监督执纪问责力度，针对筛选出来的信访件，一个件一个件查，一个问题一个问题解决，涉及群众的合理利益诉求，要督促有关主责部门依法依规予以解决，切实维护人民群众利益。要强化通报曝光，定期筛选一批典型案例，通过市纪委风正巴渝网、微信公众号等点名道姓通报曝光，持续释放执纪必严强烈信号，达到通报一起、教育一批、震

慑一片的目的。对存在的突出问题，在严肃追究有关部门、有关人员责任的同时，要剖析原因，提出整改意见，督促有关主责部门深入整改，成风化俗、形成习惯，推动党员干部作风不断好转，行政效能不断优化。

三、加强组织领导，确保抓紧抓实抓出成效

要高度重视，把严肃查处群众长期重复信访背后存在的形式主义、官僚主义问题作为一项重要工作，认真部署，拿出过硬措施，细化工作方案，扎实有效推进。要明确责任，狠抓落实，主要领导要知责明责、履责尽责、考责问责，切实把责任扛在肩上，亲自研究、亲自部署、亲自抓落实，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要对筛选的信访件建立台账管理，做到底数清、数字准、情况明。要加强与市纪委以及信访部门的沟通协调，工作开展情况以及遇到的问题及时向市纪委反馈，对查实的问题定期汇总报送市纪委信访室，形成工作合力。

中共重庆市纪委办公厅

2018年1月12日